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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας στηρίζει τα άτομα με 
προβλήματα όρασης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Παγκόσμια Ημέρα της γραφής Μπράιγ ήταν η χθεσινή. Η ποιμαντική μέριμνα της 
Εκκλησίας για τα άτομα με προβλήματα όρασης, οδήγησε στη δημιουργία βιβλίων 
τα οποία θα φέρουν ανακούφιση σε όσους επιθυμούν να έρθουν σε επαφή με τα 
γραπτά κείμενα και την ανάγνωση της Αγίας Γραφής.

Η Αρχιεπισκοπή Αμερικής εξέδωσε το 2017, μέσα από το Εθνικό Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα Μπράιγ, τα πρώτα ορθόδοξα γραπτά κείμενα σε αυτή τη μορφή γραφής.

Παρόμοιες μορφές ποιμαντικής στήριξης παρέχει  και το Πατριαρχείο Ρουμανίας, 
πιλοτικά από το 2010, με τη δημιουργία κέντρου υποστήριξης για τους τυφλούς 
και τη παραγωγή ραδιοφωνικών εκπομπών για παιδιά που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα όρασης.
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Ο Κώδικας Μπράιγ 

Κώδικας Μπράιγ ονομάζεται το σύστημα γραφής και ανάγνωσης των τυφλών. Το 
όνομά του οφείλεται στον εφευρέτη του Λουδοβίκο Μπράιγ .

Ο Λουδοβίκοs είχε τυφλωθεί πολύ μικρός και δεν ήταν ευχαριστημένος απο το 
σύστημα ανάγνωσης που χρησιμοποιούσαν οι τυφλοί επειδή ήταν δύσχρηστο με 
χοντρούς χαρακτήρες. Έτσι βάλθηκε να δημιουργήσει ένα καινούριο ειδικό 
αλφάβητο για τυφλούς. Του πήρε πέντε χρόνια αλλά στο τέλος τα κατάφερε. Αυτό 
το αλφάβητο που έφτιαξε ο Μπράιγ ήταν μια αντικατάσταση του γραμματικού 
αλφάβητου με ανάγλυφες στιγμές, που με διάφορους συνδυασμούς αποδίδουν ένα 
κείμενο. Ο τυφλός μπορεί μ’ αυτό το σύστημα να διαβάζει ψηλαφώντας τις στιγμές 
με το δάχτυλο, δηλαδή έχουμε ανάγνωση με την αφή. Το σύστημα Μπράιγ έχει έξι 
ανάγλυφες κουκκίδες σαν το κεφαλάκι μιας καρφίτσας. Είναι τοποθετημένες ανά 
τρεις και μ’ αυτές γίνονται 63 συνδυασμοί, που αντιστοιχούν στα γράμματα και 
τους αριθμούς. Η γραφή Μπράιγ διαβάζεται από αριστερά προς τα δεξιά και από 
πάνω προς τα κάτω, όπως ακριβώς και η γραφή των «βλεπόντων».

Η παγκόσμια ημέρα Braille θεσπίστηκε από την Παγκόσμια Ένωση Τυφλών (World 
Blind Union – WBU) για να τιμήσει τον Louis Braille, δημιουργό του κώδικα Braille 
ως μέσο επικοινωνίας για τους τυφλούς. Ο Braille γεννήθηκε στη Γαλλία στις 4 
Ιανουαρίου 1809.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (World Health Organization – WHO), 
υπολογίζεται ότι 253 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν σήμερα σε κάθε γωνιά του 
πλανήτη αντιμετωπίζοντας σοβαρά προβλήματα όρασης. Από αυτούς, 36 
εκατομμύρια είναι τυφλοί ενώ 217 εκατομμύρια έχουν μέτρια έως σοβαρή 
εξασθένιση όρασης.

Ωστόσο, οι περισσότεροι άνθρωποι που είναι τυφλοί δεν ξέρουν να χρησιμοποιούν 
τον Κώδικα Braille. Μάλιστα, σύμφωνα με σχετικές έρευνες, ο αριθμός των 
ανθρώπων με τύφλωση που είναι σε θέση να χρησιμοποιούν τον Κώδικα μειώνεται 
συνεχώς.

 


